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Ateny 
  
 
1/ Na jakich wzgórzach leżą Ateny? 

a. Pentelejkon, Poita, Egaleo, Gemnet 
b. Hymet, Pentelejkon, Egaleo, Parnita 
c. Egaleo, Pentelejkon, Poita, Sernet 

 
 
2/ Ateny zbudowano na twardym, lecz aktywnym sejsmicznie górotworze skał osadowych, 
przedzielonym 

a. czterema uskokami tektonicznymi 
b. dwoma uskokami tektonicznymi 
c. trzema uskokami tektonicznymi 

 
 
3/ Sąsiadujące z akropolem Wzgórze Muz oraz Pnyks, w ogromnej części pokryte są śladami 
rozległego osadnictwa z okresu ______________ 
 
 
4/ W latach 1926–1929 wybudowano tunel-wodociąg biegnący do  Aten: 

a. 13-kilometrowy 
b. 23-kilometrowy 
c. 25-kilometrowy 

 
 
5/ W starożytnej Grecji działał Ateński Związek ______________ 
 
 
6/ W którym miejscu wyrosło pierwsze drzewko oliwne? 

a. Tam, gdzie Atena dotknęła zbocza Poita i ze szczeliny trysnęło źródełko oraz tam, 
gdzie Posejdon włócznią dotknął wolnej przestrzeni tuż obok źródełka.  

b. Tam, gdzie Posejdon dotknął zbocza Akropolu i ze szczeliny trysnęło źródełko oraz 
tam, gdzie Atena włócznią dotknęła wolnej przestrzeni tuż obok źródełka.  

c. Tam, gdzie Posejdon dotknął zbocza Akropolu i ze szczeliny trysnęło źródełko oraz 
tam, gdzie Afrodyta włócznią dotknęła wolnej przestrzeni tuż obok źródełka.  
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7/ Na ile dzielnic podzielone są Ateny? 

a. 7 
b. 9 
c. 13 

 
8/ W 480 roku p.n.e. miasto zniszczyli ______________ 
 
 
9/ Dzieci cudzoziemców, urodzone w Grecji i uczęszczające do greckich szkół mogą ubiegać 
się o greckie obywatelstwo od  

a. 2002 
b. 2010 
c. 2012 

 
 
10/ W czasach starożytnej Grecji Ateny liczyły: 

a. ok. 100 tys. mieszkańców 
b. ok. 110 tys. mieszkańców 
c. ok. 120 tys. mieszkańców 

 

 

Sprawdź teraz Rozwiązania. Za każdą poprawną odpowiedź przyznaj sobie 1 punkt, za 
nieprawidłową przyznaj 0 punktów.  

 

Liczba poprawnych odpowiedzi ______________ 

Procent poprawnych odpowiedzi ______________ % 

 (liczba poprawnych odpowiedzi : 10) x 100  


